

Повысить темпы обмолота, уборки картофеля и хлебосдачи!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозный фронт

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Ускорить молотьбу

Красная Армия стремительно движется на запад. Близок день полной победы над врагом. Героическому фронту труженики передовых колхозов района салютуют самоотверженным трудом на уборке урожая, до-срочной сдачей хлеба государству.

Интересы родины и фронта требуют от каждого колхоза ускорения хлебосдачи. Чем больше хлеба, тем ближе победа. Успех хлебопоставок теперь зависит прежде всего от организации обмолота урожая.

Колхозы „Власть Советов“, „Искра“, „Ударник“ и др. закончили молотьбу зерновых. Колхозники сельхозартели „16 Годовщина Октября“, стремясь сбить урожай до единого зерна, проводят повторный обмолот, в результате чего дополнительно засыпали в закрома 160 пудов хлеба.

Во многих же остальных колхозах молотьба организована плохо. В районе обмолочено всего 54 проц. к сжатому. Недопустимо отстают с этой работой особенно Семьянские и Огнев-Майданские колхозы. Многие молотилки простаивают в ремонте из-за неполадок, полностью не используются, не загружены. В артели им. Кагановича движок ремонтировали пять недель и по существу не молотили.

Труд на молотьбе в ряде мест организован скверно. Люди выходят на работу поздно и кончают ее рано. Редко где молотят круглые сутки. Игнорируется молотьба вручную, цепами.

МТС обязана помогать колхозам в обмолоте урожая. Но с этой задачей она справляется неудовлетворительно. План молотьбы ею выполнен всего на 37 проц. Молотилки и тракторы распределены без серьезного учета экономики колхозов. Отремонтированные комбайны и их моторы на молотьбе не используются.

Необходимо резко поднять темпы обмолота в каждом колхозе, пустить на полный ход все молотилки, организовать круглосуточную их работу.

Следует повысить также качество обмолота, обягтить борьбу с потерями. В колхозе „Активист“ допускают плохой обмолот овса, оставляют в соломе невымолоченным до 20 проц. зерна.

Не менее важно установить более строгий учет и охрану зерна на токах. В колхозе „Волжанин“ отправляли хлеб с токи на склад без веса. Нерадивое отношение к урожаю нетерпимо.

Товарищи колхозники, машинисты и трактористы! Используем все силы и средства для максимального ускорения обмолота и вывозки хлеба государству. Уберем весь урожай во-время и без потерь. Дадим больше хлеба Родине и фронту!

Фронтовой двухдекадник

Многие колхозы района активно включились в двухдекадник по уборке и сдаче государству картофеля и овощей. Успешно идет рытье картофеля в колхозах „Серп и молот“, „Красная сосна“, им. Молотова, „Новая жизнь“, „Искра Ильича“ и других.

Однако на 26 сентября к уборке картофеля не приступили еще 47 колхозов. Сельхозартель „Заря“ имеет площадь картофеля 118 гектаров, но уборку не начинает. Оттягивают рытье картофеля также колхозы Огнев-Майданского, Фокинского и Чугуновского сельсоветов.

Откладывать уборку картофеля и овощей недопустимо, ее надо закончить до наступления осенних заморозков. Сейчас лучшее время для рытья картофеля. Следует также во-время рассчитаться с государством, за-сыпать семена.

Ф. Ефимов.

Уберем в срок

Наш колхоз „Серп и молот“, включившись во фронтовой двухдекадник, ведет уборку картофеля. План уборки выполнен на 35 проц.

На рытье картофеля у нас работают старушки и школьники. Убираем картофель только вручную, на основе мелкогрупповой сельщины. Почти все работающие норму выполняют. Особенно хорошо и быстро работают Гурьева М. П., Милкина А. И., Федотова А. И., школьницы Назарова Мария, Холоденина Нина, Наумова Настя и другие.

К 1 октября уборку картофеля закончим, а к 3 октября рассчитаемся с государством. Урожай картофеля в этом году очень хороший.

О. Милкина,
председатель колхоза.

В надежде на МТС

Об обмолоте урожая в Семьянах было произнесено немало хороших речей. Молотьба же застала колхозы сельсовета врасплох. Молотилки и движки во-время не были подготовлены. И с первых дней хлебопоставок Семьянцы стали плестись в хвосте, срывают график вывозки зерна.

Колхозы „Победитель“ и „Свободная жизнь“ должны сдать государству около 200 тонн хлеба, а отвезли на заготовку не более 40 тонн. Их руководители т. т. Сурин и Перфильев, вместо организации молотьбы, все надежды возложили на МТС.

— Вот поставит МТС нам молотилку, — заявляет т. Сурин, — тогда мы быстро все обмолотим. В надежде на это в колхозе „Победитель“ забросили ручную молотьбу, прекратили хлебосдачу. В складе, правда, лежит 5 тонн зерна, но его не сортируют

№ 40 (1690)
ЧЕТВЕРГ
28 сентября
1944 г.
Год издания 14-й
Выходит 1 раз
в неделю, по четвергам
Цена № 15 коп.



Предколхоз им. Осавиахима (Тамбовская область) А. И. Кириллов. Колхоз, которым он руководит, собрал в этом году по 25 центн. ржи и пшеницы с га, уже выполнил план хлебопоставок и сейчас продолжает сдачу излишков зерна в фонд Красной Армии.

Фото С. Хабибулина. Фотохроника ТАСС

Картофель — государству!

По решению бюро обкома ВКП(б) колхозы области должны до 10 октября полностью рассчитаться с государством по картофелю и овощам.

Первым в нашем районе выполнил картофелепоставки колхоз „Путь к социализму“. Он сдал и все овощи, за исключением капусты. Рассчитались с государством по овощам, кроме капусты, также колхозы „Колхозная искра“, им. 17 партсъезда (Хмелевка), „Новый путь“, „1 Мая“ (Отары) и др.

Колхоз „Власть Советов“ отвез на заготовку 78 тонн картофеля из плана 121, „Искра Ильича“ — 70 тонн из плана 154. Многие же колхозы медлят с рытьем картофеля, поэтому государству его не сдают.

Г. Васильев.

и государству не сдают. „Успешем!“ — рассуждает т. Сурин. Пустили на самотек и полевые работы. Здесь стоит еще не сажать часть хлебов, не приступали к рытью картофеля.

Около двух недель не молотят и в колхозе „Свободная жизнь“. Движок сломался, решили ждать молотилку МТС. Поставки хлеба государству прекратили, задерживаются.

Директор МТС т. Головнов, не узнав об экономике данных колхозов, направил молотилку не в „Победитель“ или в „Свободную жизнь“, как не раз обещал и отдавал приказы, а в колхоз „Свободный труд“, хотя там надо молотить значительно меньше.

Так семьянцы оказались в большом долгу перед родиной и фронтом, в числе срывающих хлебопоставки.

В. Пищкова.

Хлеб — родине, фронту!

Передовики хлебопоставок

Отарский колхоз „1 Мая“ и „День урожая“, рассчитывающие с государством, сдают хлеб сверх плана. Первый сдал 8 тонн, второй — 14 тонн.

Колхозы „Трудовик“, „Новый путь“ и „16 Годовщина Октября“ досрочно выполнили план хлебосдачи. Колхоз „Трудовик“ сдал на заготовку 1980 центн., „Новый путь“ — 1861 центн. и „16 Годовщина Октября“ — 338 центн. зерна.

Отстающие

Срывают график хлебопоставок и наиболее отстают: Семьянский сельсовет (и. о. председателя т. Малов) и его колхозы: „Победитель“ (председатель т. Сурин), „Свободная жизнь“ (председатель т. Перфильев), „Советская деревня“ (председатель т. Ковалев) и „Победа“ (председатель т. Репин);

Огнев-Майданский сельсовет (председатель т. Гришунин, секретарь парторганизации т. Никитин) и его колхозы: „Активист“ (председатель т. Сильвачев), им. Кагановича (председатель т. Волков) и „Красногвардец“ (председатель т. Малинин);

Ивановский сельсовет (председатель т. Ванеев) и его колхозы: „Советская деревня“ (председатель т. Карпов) и „Новинки“ (председатель т. Малов).

Не приступали до сих пор к сдаче зерна, саботируют хлебопоставки колхозы: им. Д. Бедного (председатель т. Лексина) и им. „Правды“ (председатель т. Лебедев). Их руководители являются первыми кандидатами на черную доску.

Государственный план хлебосдачи — нерушимый закон. Его обязан выполнить полностью и в срок каждый колхоз.

На фронтах Отечественной войны

с 20 по 26 сентября

Войска Ленинградского фронта, перешедшие в наступление из района севернее Тарту, прорвали сильно укрепленную оборону противника и за четыре дня боев продвинулись вперед до 70 километров и расширили прорыв до 120 километров по фронту. К 20 сентября наши войска освободили более 1.500 населенных пунктов. Западнее города Нарва войска Ленинградского фронта за три дня с боями продвинулись вперед до 60 километров и заняли более 300 населенных пунктов.

Развивая наступление, войска Ленинградского фронта 21 сентября очистили от немецких захватчиков более 300 населенных пунктов, в том числе города и узловую железнодорожную станцию Раквере. Войска, наступавшие к западу от города Нарва, полностью очистили от противника перешеек между Чудским озером и Финским заливом и соединились с войсками, наступавшими вдоль западного побережья Чудского озера. 22 сентября наши войска с боем овладели важной военно-морской базой и крупным портом на Балтийском море — столицей Советской Эстонии городом Таллин (Ревель). Советские части заняли также более 800 других населенных пунктов, в том числе города Тапа, Пайде и Пыльтсама. В последующие дни войска фронта овладели важным портом в Рижском заливе — городом Пярну (Пернов), городом и крупным узлом шоссейных дорог Вильанди, городом и портом Хапсалу. По неполным данным, в Таллине захвачено 25 самолетов, 185 орудий, свыше 200 автомашин, много железнодорожных эшелонов с различными грузами, 15 судов и другие трофеи. В городе Тапа захвачено 50 орудий, большое количество пулеметов, 5 железнодорожных эшелонов с грузами, 10 крупных складов с боеприпасами, имуществом связи и транспорта.

Восточнее города Рига наши наступающие войска заняли до 600 населенных пунктов. За один только день советские части захватили у противника 9 исправных танков и 65 орудий. Развивая наступление на Рижском направлении, советские войска 26 сентября овладели городами Айнажи, Салацгрива, Алоя, Лимбажи и Цесис.

Южнее и юго-восточнее города Санок наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника и его инженерные заграждения в горно-лесистой местности, с боями заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Дорогобычской области город Турка.

В западной части Румынии наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, заняли город и крупный железнодорожный узел Арад. Арад — крупный промышленный центр и пятый по величине город Румынии. На другом участке наши части заняли ряд населенных пунктов и захватили в плен свыше 600 немецких и венгерских солдат и офицеров.

За время с 19 по 25 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 303 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 252 самолета противника.

Комсомольская жизнь

В стороне от

ПОМОЩИ КОЛХОЗУ

В комсомольской организации с. Михайловское состоят 6 человек. В большинстве это служащие местных учреждений. До весны комсомольская организация работала всплохо. Комсомольцы активно изучали военное дело, повышали свой идеальный уровень.

Но с вступлением весны работа в организации ослабла. Учеба комсомольцев прекратилась, собрания стали созываться редко, а с июня их совсем не было.

Все комсомольцы прикреплены агитаторами к бригадам колхоза „Красное приволжье“. За исключением Шагаловой и Коркиной, агитационной работы никто из них не ведет. С колхозной молодежью комсомольцы не работают. В результате нет и роста комсомольской организации.

Комсомольцы могли бы оказать большую помощь колхозу в уборке урожая. Но они стоят в стороне от этого дела. Их не тревожит, что колхоз затянул уборку урожая и сдачу хлеба государству, с запозданием приступил к рыханию картофеля.

Партийная организация села не руководит комсомольцами, не мобилизует их на выполнение задач, стоящих перед колхозом.

П. Манаев.

Помогают фронту

В колхозе „Трудовик“ на молотьбе хлебов работает преимущественно молодежь. Молотьба проходит организованно, без особых задержек.

Молодые колхозники стремятся быстрее и лучше обмолотить все зерновые, помогли колхозу полностью и досрочно рассчитаться с государством, дать хлеб родине, фронту. Хорошо особенно работают на току Семина, Серова, Малышева, Солтуганова, Захарова, Горбунова и многие другие.

Н. Ивановская,
избач колхоза.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

За истекшую неделю вооруженные силы нашей страны и ее союзников нанесли гитлеровской армии ряд новых тяжелых поражений. Красная Армия, развернув победоносное наступление в Прибалтике, освободила от немецких захватчиков столицу Эстонской ССР — Таллин, важные порты, десятки городов и тысячи населенных пунктов. Продолжаются бои за Польшу. Части Красной Армии, действующие в западной Румынии совместно с румынскими войсками, заняли город Арад, в 16 километрах от границы Венгрии. Наши союзники высадили при помощи авиации крупные военные силы в Северной Голландии и продолжали вести бои частично на германской территории. Успешно развиваются также в Югославии боевые действия народно-освободительной армии маршала Тита. Она уже вышла

на подступы к столице Югославии — Белграду.

В результате тяжелых военных неудач гитлеровская Германия понесла серьезные политические поражения. Она лишилась своего самого упорного союзника — Финляндии. Как известно, 19 сентября подписано Соглашение о перемирии между правительствами Советского Союза и Великобритании, с одной стороны, и Финским правительством, с другой. У гитлеровской Германии остался лишь один союзник — Венгрия. Но и ее положение чрезвычайно тяжелое.

Все это приближает окончательную катастрофу Германии. Гитлеровцы пытаются отсрочить час своей гибели путем усиления расправы с «недовольными» элементами внутри страны. За последнюю неделю арестованы многие тысячи «подозрительных». В их числе бывший ми-

нистр иностранных дел фон Мейнат, начальник канцелярии Гитлера Мейнер и другие.

В связи с наступлением Красной Армии правительства Германии проводят выселение жителей из Восточной Пруссии и Силезии. Свыше двух миллионов



С юга, с запада, с востока Гада-немца бьют жестоко. Чует смерть немецкий зверь, Не спастись ему теперь!

Художник В. Н. Дени. Текст С. Кирсанова
Фотохроника ТАСС.

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Годовой план выполним к 7 ноября

Коллектив фокинского варзавода готовит приближающемуся празднику великого Октября достойную встречу. Он обязался перевыполнить октябрьское задание и дать к 7 ноября 110% годового плана.

Рабочие основного производства решили изготовить к годовщине Октября 10 тонн джема, 18 тонн сухих овощей, 5 тонн суфле и заквасить капусты 50 тонн.

Заготовители обязуются за-

готовить 500 тонн картофеля, 318 тонн капусты, 20 тонн дикорастущих ягод и т. п.

За выполнение предоктябрьских обязательств между цехами широко развернулось соревнование. Стакановцы основного цеха Куклева Н. П., Просвирикова Е. В. и Дроздова А. Б. довели выполнение норм до 140 проц.

Е. Малькова, Ф. Патрикесев,
Н. Васюнова.

Удвоенное задание

Дорожные мастера, ремонтчики и весь остальной коллектив дорожного отдела района, включившись в предоктябрьское соревнование, взяли обязательство выполнить план дорожных работ на 200 проц.

Дорожники обещают построить вместо 2 новых мостов 8, ка-

питально отремонтировать не одни, а 22 моста, произвести ряд других работ.

Колхозы и сельсоветы должны помочь дорожникам с честью выполнить принятые обязательства, выделить им необходимую рабочую силу и транспорт.

А. Мансуров.

Обязательство трактористов

Наша тракторная бригада работает в Ельцинском колхозе. На одном тракторе мы молотим. Тракторист Борис Карпов трудится на молотьбе по-фронтовому

Второй наш трактор долго стоял в ремонте и только недавно на нем вновь начали пахать. Тракторист т. Новосадов вспахал за пятидневку 23 га, нор-

му перевыполнил. В ответ на вызов т. Смугалова он и все мы обязуемся вспахать до конца сезона не менее 120 га земли и обмолотить все хлеба в колхозе. Вызываем на соревнование бригаду т. Ежова.

А. Гордеев,

бригадир тракторной бригады.

ВОССТАНОВИМ САДЫ

До войны наш район славился садоводством. Оно было одной из доходных отраслей колхозов. Но суровые зимы последних лет нанесли садам большие повреждения. Из 2537 га садов осталось только 89 га.

Восстановление же садов идет крайне неудовлетворительно. К этому многие колхозы относятся пренебрежительно. За последние годы колхозы Покрово-Майданского, Белавского и Ахшавского сельсоветов, например, посадкой новых плодовых деревьев не занимались.

В сохранившихся кое-где садах очень низкая агротехника и уход за ними. Плохо охраняются молодые сады. В сельхозартелях им. Чкалова, „Активист“ и „Новый путь“ прош-

лой зимой многие плодовые деревья были повреждены зайцами и скотом. Совершенно заброшены у нас ягодники. Весной в колхозах „Зара“ и им. Кагановича на ягодниках пасли скот.

Колхозам пора серьезно взяться за восстановление садоводства. Для этого нужно создать специальные садоводческие звенья. Этой осенью в районе предстоит заложить не менее 60 га садов и 5 га ягодников. Уже сейчас надо начать подготовку участков почвы для посадок. Восстановление садоводства должно идти не только путем новых насаждений, но и за счет прививок дикой пней поросли, которой в старых садах очень много.

Н. Сальникова,
агроном-садовод.

Ход подъема зяби, уборки картофеля и хлебозаготовок

Сводка района и уполномоченного на 26 сентября (в процентах к плану)

Колхозы	Под- нято зяби	Убра- но карто- феля	Сдано хлеба госуд.	Колхозы	Под- нято зяби	Убра- но карто- феля	Сдано хлеба госуд.
„Искра“	80	—	73	„Волжани“	—	—	40
„Сов. деревня“	50	—	1,4	„Друг крестья- нина“	—	3	30
им. Чапаева	43,4	—	96	„Нацмен“	—	2	100
им. Куйбышева	26	—	48	„Колх. искра“	—	1,9	73
им. Ворошилова	24	9	91	„9-е Января“	—	1,4	66
„1 Мая“ (Львово)	22,4	1,5	73	„Кр. венец“	—	1,3	100
им. Пушкина	18	—	66	„Кр. Октябрь“	—	1	63
„Объединение“	17	—	100	им. Д. Бедного	—	1	—
„Ударник“	15	—	100	им. 17 партсъез- да (В. Сурск)	—	0,5	24
им. Суворова	13,8	—	63	им. М. Горького (Белавска)	—	—	100
„Сов. дер.“ (Ив.)	10	4,4	40	„Трудовик“	—	—	100
„1 Мая“ (Отары)	8	16,5	107	„Большевик“	—	—	100
им. Картузаг“	8	—	20,2	16 лет Октября	—	—	94
„Путь Ильича“	7	—	47	26 лет Октября	—	—	88
„Ст. революции“	6,4	0,5	49	им. Чкалова	—	—	84
„Кр. пахарь“	6,3	—	60,4	„Кр. маляк“	—	—	81
„Серп и молот“	6	31	43	им. М. Горького (Фокино)	—	—	69
им. Крупской	5,6	—	91	им. Жданова	—	—	59
им. Буденного	5,3	—	41	„Активист“	—	—	58
„Гор. коммуна“	4,4	—	100	„Путь к коммуне“	—	—	58
„Новый путь“	4	11,2	100	„Путь в соци- ализму“	—	—	52
им. Кагановича	4	—	46	„Кр. Кильляр“	—	—	50
„Зара“	3,5	—	80	„Победа“	—	—	50
День урожая“	3	1,8	117	им. Кирова	—	—	48
„Кр. сосна“	2,8	31	79	Красногвардец	—	—	45
„Кр. Арина“	2,8	—	80	им. Калинина	—	—	45
им. Сталина	2,5	—	47	им. Ленина	—	—	44
им. 12 год. Ок- тября	2,5	—	85	„Пар. коммуны“	—	—	37
„Пробуждение“	2	—	49	им. 2 пятилетки	—	—	37
„Освобождение“	2	—	100	Оборона страны	—	—	25
им. 17 партсъезда	1,1	5,3	99	„Победитель“	—	—	23,3
им. „Правды“	1	—	—	„Новинки“	—	—	22
им. Молотова	—	35	55	им. М. Горького (П.-Майдан)	—	—	0,4
„Новая жизнь“	—	33	35				
Память Ленина	—	22	80				
„Искра Ильича“	—	20,4	44				
„Комсомолец“	—	20	40				
„Власть Советов“	—	15	83				
„Своб. труд“	—	12	53				
„Своб. жизнь“	—	10,6	31				

Не поднимают зяби

Зяблевая вспашка имеет огромное значение в деле повышения урожайности. Вспаханная почва осенью накапливает и сохраняет больше влаги.

Эта истина многими забывается. До сих пор 42 колхоза района не приступили к подъему зяби, хотя лучшие сроки для этого уходят. Ранняя зябь дает больший урожай. Не начинали подъем зяби сельхозартели им. Молотова, Вильгельсбургские, „Трудовик“, заливские